

承诺高息回报,夫妻借2400万后失联

被抓时,一人在工地做饭,一人当保姆 涉嫌非法吸存被刑拘

承诺高息回报,郴州一对夫妻先后向亲戚朋友借款2400余万元,由于资金链断裂无力还债后悄然消失。10日上午,记者从郴州市公安局获悉,这对夫妻销声匿迹3年后,日前相继在广东落网。

向亲朋好友借2400余万元后失联

在100名借款人中,郑先生也是受害者之一。早在2011年薛某就找到他,称家里一个亲戚在广东投资办企业缺资金,希望他借5万元,每月支付3分利息,一年后归还。“他是我们单位领导,又是第一次找我借钱。”郑先生说,薛某平时为人还可以,就借给他5万块钱,当时还写下了一张借条。

谁知两个月后,薛某再次向郑先生借款10万元,并承诺一年后付清本息。可是一年借期满后,郑先生找到薛某要求还钱,薛某提出续借一年,郑先生觉得抹不开面子便同意了。

直到2013年,郑先生多次找薛某催收借款时,他发现经常有人到薛某办公室要钱,才知道薛某欠很多人的钱。

“到了2014年六七月份,每天来要钱的债主挤满了办公室,他只好请病假离开了单位。”郑先生回忆,2014年9月之后,他再也没见过薛某。“前

后后一共借给他15万,是我们一家10多年省吃俭用存下来的。”

邓先生有着相同的遭遇。2013年6月,薛某以妻子李某的家具城需资金周转,向邓先生借款30万元,每月利息3分。考虑到薛某是好哥们,邓先生当即转给李某30万元。三个月后,薛某又以他侄女有一个工程项目缺少资金周转再次找到邓先生借钱,邓先生又借给了薛某60万元,“这两笔的利息只支付到2014年2月份就没支付了,他总是说没钱还,后来索性就联系不上了。”

事发后,据警方统计,从2009年起,薛某、李某夫妇以扩大服装生意、办家具城和工程项目等理由,以2分至5分的高额利息,向亲朋好友等100多人借钱至少2400余万元。

被抓时夫妻二人在做厨师和保姆

2015年12月,郴州市公安局北湖分局人民路派出所对这起案件立案侦查。但薛某、李某自2014年9月离开郴州后不知去向。

2017年11月中旬,民警得知了一条李某可能藏匿在广州的线索后,立即赶赴广州摸排走访,在地铁站内将其抓获。办案民警从其手机里发现了薛某

藏在中山的线索,在工地内将其抓获。

李某2009年在郴州城区开了3家服装店,便开始向亲朋好友借钱。2011年,她又陆续向亲朋好友借了几百万元,在北湖路开了两家服装店。除了经营服装店,2012年她还在香花南路投资1000万元开了一个家具城。

随着生意的不断扩张,所需资金也越来越多。但李某的活动资金大多是举债,2013年因前期借债未还,她再去借钱就很难了。“没人借钱给我后,导致资金链断裂,还不起本金和利息,再加上很多人都向我逼债,实在没办法,我就离开了郴州。”

薛某坦言,他向亲朋好友借来的钱都给了老婆李某投资做生意,没想到服装店和家具店都因经营不善亏损,为了维持运营,只好向更多的同事、朋友借钱,以至于后来还不起钱,索性就一走了之。

夫妇俩离开郴州后,一直在广东省活动,两人过得非常艰辛。薛某被抓时,正在一工地上给工人们做饭,而李某则在广州当保姆。

目前,薛某和李某因涉嫌非法吸收公众存款被刑拘。

■记者 张浩 通讯员 樊佩君



1月11日,武陵源区非遗体验基地溪布老街,蒋宗坤与米斯科·娜塔莉娅举行了“土家婚礼”。2011年,在乌克兰国立卢甘斯克大学任教的米斯科·娜塔莉娅与在该校留学的张家界土家族青年蒋宗坤相恋。米斯科·娜塔莉娅辞掉工作,毅然随蒋宗坤来到他的家乡张家界。 吴勇兵 摄

刷身份证就能联系法官 平江法院诉讼服务中心“一条龙”服务 让群众上诉上访越来越少



案件要咨询,当事人刷下身份证就能查询到承办法官的电话;对判决不服,每个庭室都有法官给你答疑解惑;想找法院领导,每天都有院领导值班,接待室大门一直敞开……这样一个诉讼服务中心,一年接待了2万群众,案件越来越多,上诉、上访和投诉却都少了。11日上午,省高院司法公正三湘行来到岳阳市平江县人民法院,体验该院为民服务“一条龙”的诉讼服务中心。

刷身份证就能联系法官

花上两个多小时从村里赶到县城,拿着皱巴巴的几张纸来到法院找法官,11日上午,老李直奔岳阳市平江县人民法院诉讼服务中心,“这里法官人特别好,我虽然没文化,不怎么懂法,但是相信他们。”老李这么说。

60岁的老李是为儿子的事来,2006年,他的儿子与儿媳在深圳打工认识相恋后生下孩子,2010年领取结婚证。孩子一直由老李老两口带着。2013年,儿媳起诉离婚,称双方感情不和,性格不合,丈夫还动手家暴。由于儿子不愿离婚,加上法院调解,最终儿媳撤诉。

没想到几年过去了,儿子、儿媳之间互不联系。儿子现在想离婚了,因为还在外地打工,而儿媳是重庆人,但下落不明,现在不知在哪里起诉,老李受儿子的委托特地来法院问一问。

民一庭的接待室今天由庭长钟懂柏负责接待。钟懂柏向老李介绍,根据法律规定原告就被告,

原则上小李需要去重庆起诉离婚。如果被告离开住所地一年以上的,可以由原告住所地人民法院管辖,但必须提供证据。

钟懂柏介绍,该庭有五个法官,每天都有人轮流值班。如果当事人需要联系承办法官,可以直接打电话,不用下次再来回奔波。当事人也可以通过大厅相关设备,刷下身份证就能查询到法官电话,更便于法官与当事人之间沟通。

“老百姓的重复来访大大减少,而且对法官也有好处,不负责接待的时候,我们可以更加专注地在楼上工作、开庭、写文书,大大提高了办案效率。”钟懂柏说。

每天都有人接待接访

民一庭的接待室是平江县法院诉讼服务中心十四个接待室和调解室之一,总面积2300多平方米的诉讼服务中心实现了接访区域与办公区域的彻底分开。在接访区域的设置上,打破以往立案庭信访室单独接访的模式。

平江县法院出台专门接访规定,确定每一名院领导、每位庭局长、每一个庭局都有固定的接访日期,确保每一个工作日、每一个接待室都有专人接访,做到全员、全日接访。每周三是平江县法院李明院长固定的接访日。

2017年3月中旬,诉讼服务中心正式运行。至今,共接待诉讼群众2万余人次,受理案件5457余件,法律咨询710件次,诉讼指导2500余人次,判后答疑200余件次,共办理信访案件45件,同比下降19.6%。在案件数量增多的情况下,群众投诉、上诉上访数量都下降。

■记者 魏灿 通讯员 方坚强 实习生 张晓芳

大冷天不开空调,候车厅遭吐槽

车站回复:设备老化制热效果差,将采取应急措施取暖

本报1月11日讯“外面冷风吹,里面凉飕飕,看上去这么先进的高铁站,怎么会连个暖气都没有?”近日,有市民反映株洲西车站候车大厅内温度太低,与室外温度相差无几,让在此候车的旅客冻得直哆嗦,甚至连车站工作人员也直喊冷。

从8日上午起,记者连续进行了3天的调查采访。

现场: 候车室工作人员也喊冷

1月8日上午10时,三湘都市报记者来到株洲西站,在候车大厅看到,大厅入口处的门敞开着,检票口后面的通道也是敞着的,寒风可灌入候车大厅,大多数乘客都裹着厚厚的棉衣坐在座椅上,有的在搓手取暖。记者用事前准备好的温度计测量发现,候车大厅的温度在17℃左右。

“零℃的天气,候车大厅的气温和室外没区别。”市民李先生向记者诉苦,他在株洲西车站候车大厅等车20多分钟,没想到车站候车室却连个暖气都没有,冻得他站也不是坐也不是。

“我们上班都冷,上班只能

穿制服,不能穿棉衣,更加冷。”车站工作人员表示,也希望乘客向上级部门反映。

回复: 因设备老化制热效果差

“白天车站的人相对比较多,气温还高一点,但等到早上和晚上人少了,气温也就低了。”车站一名保洁人员对记者说,“一般要求候车大厅温度在25℃左右,我们站已开站八九年时间了,设备老化,需要整改。”

记者以乘客身份向12306铁路客户服务中心反映此事。下午4时,株洲西站工作人员向记者做出回复称,入冬以来,车站内的空调机组都已经打开。但是,由于建站时的空调设计已不能满足如今的空间需求,再加上设备老化、制热效果差,这些综合因素导致了车站大厅内的温度较低。接到投诉后,车站立即召开了会议,并已着手整改此事,“先添置暖风机应急,再来解决空调问题。”

市民:别让旅客“透心凉”

9日,三湘都市报记者先后

走访长株潭城际铁路的香樟路站、树木岭站、长沙站、长沙西站,用温度计测量其候车大厅的温度,结果分别为13℃、14℃、16℃、20℃,仅长沙西站开放空调。

记者在香樟路站注意到,候车大厅所有座椅均为不锈钢的,用手一摸,确实比较凉。温度计显示为13℃,空调没有开。“气温低,再加上不锈钢座椅,让人‘透心凉’。”一名乘客调侃道。“乘客们在这里最多待半个小时到一小时,我们至少10个小时在这里,冬天没暖气,要说体会,肯定比乘客知道的多。太冷了。”对此,车站一名工作人员很是无奈地说,为了防寒,他们只好穿厚点或手捧暖手袋工作,“也希望你们能向上面反映下情况。”

11日上午,记者再次致电12306铁路客户服务中心反映此事,一名工作人员直接做出回复,“这些城铁站因为客流量小,开了暖气也浪费,还有就是有些设施还没到位。”

“车站应该在冬天多些人性化设施,比如在金属椅上铺垫子,让乘客坐得更舒适。”市民罗女士说道。

■见习记者 杨洁规